

Το Γενικό Νοσοκομείο Κατερίνης έλαβε μέρος στο Διεθνές επιστημονικό διήμερο, με θέμα "Κτιζοντας την κουλτούρα της Ποιότητας και της Ασφάλειας στις Υπηρεσίες Υγείας: Εμπειρία και Προοπτικές", που διοργάνωσε η 3^η και 4^η Υ.ΠΕ. (Μακεδονίας) στις 24 και 25 Απριλίου 2014 στο Συνεδριακό Κέντρο «Ιωάννης Βελλίδης» της Θεσσαλονίκης.

Σκοπός του επιστημονικού διημέρου ήταν η ενημέρωση και διάχυση των αξιών της ποιότητας και της συνεχούς βελτίωσης στους επαγγελματίες υγείας και στα διοικητικά στελέχη των Υ.ΠΕ. και των Νοσοκομείων όλης της χώρας, η ανταλλαγή απόψεων και τεχνογνωσίας με ξένους ειδικούς και η ενίσχυση της διεθνούς συνεργασίας.

Το πρόγραμμα περιλάμβανε μια Ημερίδα και δύο Εργαστήρια. Πιο συγκεκριμένα, το αντικείμενο της Ημερίδας την πρώτη ημέρα αφορούσε στη συνεχή βελτίωση της ποιότητας, τη διαπίστευση των υπηρεσιών υγείας, την εφαρμογή συστημάτων μέτρησης δεικτών στα Νοσοκομεία, καθώς και πρακτικών για την ενίσχυση της ασφάλειας των ασθενών. Κατά τη διάρκεια των Εργαστηρίων τη δεύτερη μέρα αναπτύχθηκε η εμπειρία, τόσο από τη συμμετοχή Νοσοκομείων της 3

ης

ΥΠΕ στο πανευρωπαϊκό δίκτυο

PASQ

(European Network for Patient Safety & Quality)

για την ασφάλεια των ασθενών, όσο και από την εφαρμογή του προγράμματος

PATH

(Performance Assessment Tool for Quality Improvement in Hospitals) του Παγκόσμιου

Οργανισμού Υγείας για την αξιολόγηση της απόδοσης σε Νοσοκομεία της 3

ης

και 4

ης

ΥΠΕ. Παράλληλα, κατά τη διάρκεια του διημέρου υλοποιήθηκε η ετήσια συνάντηση των εκπροσώπων των ευρωπαϊκών Γραφείων του μη κερδοσκοπικού Οργανισμού

European

Society

for

Quality

in

Healthcare

(

ESQH

).

Τη διοργάνωση κλήθηκαν να παρακολουθήσουν: η πολιτική ηγεσία και η αρμόδια Διεύθυνση του Υπουργείου Υγείας, εκπρόσωποι του WHO (αρμόδιο για το PATH Γραφείο της Κοπεγχάγης και της Κρακοβίας), εκπρόσωποι του OECD

, εκπρόσωποι του

PATH

άλλων χωρών, καθώς και Έλληνες και ξένοι ειδικοί σε θέματα ποιότητας (π.χ. Δανία, Γαλλία, Υπουργείο Υγείας Ισπανίας κ.ά.).

Το Γενικό Νοσοκομείο Κατερίνης εκπροσωπήθηκε από το Διοικητή, κ. Αστέριο Φαρμάκη και την Τοπική συντονίστρια του PATH, κα. Παρθένα Ευμορφίδου, καθώς και από Δ/ντες, προϊσταμένους και υπεύθυνους του Νοσοκομείου, τα μέλη των ομάδων του PATH

και την Επιτροπή Ποιότητας.

Κατά τη διάρκεια του International PATH Workshop η τοπική συντονίστρια κα. Παρθένα Ευμορφίδου παρουσίασε τη μέχρι τώρα εμπειρία και τα αποτελέσματα των δεικτών του Νοσοκομείου Κατερίνης σε σχετική εισήγηση με θέμα "Stairway to Path". Στο Νοσοκομείο Κατερίνης παρακολουθούνται

οι 13 δείκτες του

Path

, που είναι οι εξής: η χρήση παραγώγων αίματος, η διάρκεια νοσηλείας, το ποσοστό χειρουργείων ημέρας, ο δείκτης απόδοσης χειρουργικής αίθουσας, το ποσοστό καισαρικών τομών, ο αποκλειστικός θηλασμός, η θνητότητα από αγγειακό εγκεφαλικό επεισόδιο και από οξύ έμφραγμα του μυοκαρδίου (OEM), η χορήγηση ασπιρίνης μετά από OEM, τα μετεγχειρητικά θρομβοεμβολικά επεισόδια, η προφυλακτική χρήση των αντιβιοτικών, οι τραυματισμοί από βελόνα και ο

δείκτης για την απαγόρευση του καπνίσματος

. Επίσης, τηρείται η Λίστα χειρουργικού ελέγχου στα χειρουργεία και σε 4 τμήματα του Νοσοκομείου, Γραφείο κίνησης, Εξωτερικά Ιατρεία, Ακτινολογικό και ΤΕΠ γίνεται προσπάθεια πιστοποίησης

ISO

.

[Φωτογραφίες από Βελλίδειο Συνεδριακό κέντρο](#)

[Foto Part 1](#)

[Foto Part 2](#)

[Φωτογραφίες από παρουσίαση ΓΝ Κατερίνης - Ευμορφίδου](#)

[Τα Ολύμπια Νέα](#)

[Λευτεριά blogspot](#)